

## REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

BdI Regele Ferdinand No. 5.  
(Tipografia Lovrov & Co).

A R A D.

Redacția din ORADEA:  
Strada Academiei No. 8.Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,  
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

# Ecoul

Apare zilnic la orele 8 după amiază

## 24 IANUARIE

Sărbătorim astăzi ziua care simbolizează toate etapele drumului nostru spre desrobirea și 'ntregirea națională.

Comemorarea aceasta, mai plină astăzi de îndemnuri pentru nația românească decât oricând dela desrobire încoace, ni-ar putea fi prilej de reculegere și de multe învățăminte. Să dea Dumnezeu ca aducerile aminte spre care ne îndemnăm această sfântă zi, să fie neamului românesc de folos. Fiindcă trăim astăzi vremuri cari impun mai mult ca oricând o 'ntoarcere la frățietate, la spiritul de țară și de sacrificiu, la virtuțile ce-au făcut posibilă in-

trunarea visului din moși și strămoși al unui popor care a fost sufletește altfel altădată decât astăzi.

Comemorând această sfântă zi a Unirii Principatelor, a întemeierii regatului român, a Unirii Basarabiei, Bucovinei, Ardealului, Banatului și ținuturilor ungurene, dorința noastră se îndreaptă spre o nouă unire, fără care oricâte comemorări am prăznui, toate ar fi numai impelute spre unirea sufletească a tuturor fiilor atât de desbinați ai neamului.

Să punem astăzi o temelie acestei cheazășii a viitorului nostru!

## Limba românească și slujbașii neromâni ai Statului

Primum următoarele:

În ciuda atâtor adversități fățișe și nemărturisite ziarul românesc »Ecoul« stă neclintit pe pozițiile apărării și susținerii intereselor permanente ale Statului nostru la granița trianonică a Țării. El își face un titlu de mândrie justificat din servirea acestui sfânt crez. Coloanele lui, sub acest unghi de vedere, sânt pentru oricine o dovadă vie, indiscutabilă. Ținuta demnă și fără sinuoșități, verbul franc, sinceritatea românească și exuberanța rasei latine sânt punctele cardinale ce ghidează pașii zilnici ai acestei gazete.

Intr'un reportaj scurt, în săptămâna trecută, s'a relevat cititorilor acestui cotidian îndrăselile șoviniste ale unor funcționari neromâni, din stația C. F. R. din Arad.

Reportajul din »Ecoul«, fiindcă cuprindea numai adevărul adevărat — și adevărul rostit supără totdeauna, — a avut darul să facă să turbe de mânie pe maghiarii și maghiarofilii din urbea noastră, cărora nu le intră odată 'n cap că evenimentul din 1918 nu-i un fapt divers, trecător, ci un act desfântădreptate istorică.

Episodul s'a petrecut sub ochii noștri. Pasagerul s'a adresat casieritei Rigler Vilma în românește, cerându-i un bilet pentru una din stațiile de pe linia Arad — Oradea. Casierita, dumnezeu știe ce a zis în limba maghiară, s'a supărat foc și-a trântit ușița ghișeului, — dând drumul unei avalanșe de vorbe neînțelese.

Nu știm ce măsuri va fi luat d. Băcilă, șeful stației Arad, în contra casieritei Rigler Vilma, care trânteste românului în nas ușița ghi-

șeului, când nu i se vorbește ungurește. Pe domnul Băcilă îl știm funcționar conștiincios, om de promptă rezolvare și animat de sănătoase sentimente românești. De aceea stăruim în credința că numai domnia sa este omul chemat să româneze serviciile gării din Arad.

De alt minteri, lumea ceferistă așteaptă cu mare înfrigurare (maghiarii) și cu vădită bucurie (românii) examenul ce trebuie să-l presteze minoritari în a doua jumătate a lunii Ianuarie a. c., când vor fi chemați toți neromânii din serviciile Statului să facă dovada măsurii în care stăpânesc limba Țării ce le dă de mâncare.

Toată opinia românească depe granița de Vest, îndeosebi, dorește ca aceste examene să nu fie — ca în trecut — o jucărie, o simplă formalitate, ci un serios prilej de deparastare a oficiilor publice de pletora străinilor. Cerem d-lui Mereuță, directorul Regiei Autonome a drumu-

lui de fier, să acorde toată atenția d-sale acestui lucru.

În comisiile de examinare să se numească numai oameni unu și unu, Români încercați în serviciul patriei și în infernul tranșelor.

Gazeta oficială C. F. R. No. 683 nu precizează, în această privința mai nimic. Nu se precizează locul unde se va ține examenul.

Oricum, acum este vremea ca acei cari nu știu încă să se întrețină corect, oral și'n scris, în limba Statuluiicelele dă hrană zilnică, să fie îndepărtați din servicii.

N'am avea nici o suspiciune dacă din comisia examinatoare ar face parte și d. Băcilă, șeful gării Arad.

Deocamdată ne mărginim la acestea, și așteptăm să vedem cum se vor traduce dispozițiile Regiei Autonome C. F. R. pe teren. Ne luăm obligația să denunțăm opiniei publice orice ilegalitate și samavolnicie ce s'ar comite de către șefii și funcționarii superiori, de neam și rit maghiar, în dauna Statului nostru.

C. P. I.

## Se desființează Camera de agricultură a Aradului?

S'a zvonit în zilele din urmă că guvernul ar avea intenția să unifice Camerele de agricultură de pe granița noastră, iar pe ziua de ieri o gazetă dela Timișoara a adus știrea aaceasta sub o formă categorică: printr'un interviu al prefectului de județ de acolo, care declara că este lucru hotărât contopirea tuturor camerelor de agricultură depe granița într'una singură, cu sediul la Timișoara, și că zădarnic se vor zbate arădanii să și mențină Camera lor agricolă, fiindcă nu vor izbuși nimic.

Declarația aceasta a provocat pe tot cuprinsul județului Arad o legitimă îngri-orare. Fiindcă nu-i vorba să se ia acestui județ o instituție parazită, precum ar fi o Cameră de muncă, ci tocmai instituția eminemantă românească care ajunsese să fie singura fală a unui ținut ce nu se mai poate fâli aproape cu nimic. Ajunse Camera de agricultură a Aradului, printr'o stăruință vrednică să fie dată ca exemplu, printr'o conducere cuminte, printr'un contact de fiecare zi cu poporul, prin cursuri de perfecționare agricolă, viticolă, zootehnică, pomicolă, agricolă, ținute în fiecare sat mai instărit al județului, să fie nu o instituție la locul său, ci întâia pe țară! I s'a dat certificatul acesta nu de complezență sau din motive politicianiste, cum se dau la noi de obicei certificatele. Ci în plin congres al Uniunii Camerelor agricole, de cătră însuș ministrul agriculturii, tocmai într'o vreme când președintele Camerei arădane nu mai făcea parte din partidul ministrului. Și i s'a mai dat certificatul într'un congres al Camerelor agricole care tocmai în semn de cinstire, tocmai pentru ca să ia și alte Camere învățatură dela cea de aci, s'a ținut anul trecut în orașul nostru. Ne amintim că la congresul Uniunii Camerelor agricole, mai multe Camere deficitare, deficitare și sub raport bănesc și sub raportul activității și rodniciei, ceruseră schimbarea legii lor de organizare, pentru ca să li se mai poată da subvenții. Ministrul însă le-a dat ca exemplu Camera din Arad, care a putut să dea xcedente de 8 milioane! Și ne

mai amintim că la congresul de astă vară dela Arad, Camerele de agricultură din alte părți au rămas cu totulul impresionate de cele văzute aici, și au plecat cu promisiunea că vor face și la ele acasă ceea ce a făcut Camera de agricultură a Aradului.

Iar astăzi această instituție e sortită desființării?

De geaba ni se dau asigurări că așa se va 'ntâmpla. Fiindcă țărănimea Aradului nu va lăsa odată cu capul să i se desființeze o asemenea instituție, singura instituție de care n'a avut niciodată să se plângă.

Știm că țărănimea arădană va protesta, și că protestul ei va fi atât de energetic, încât să determine abandonarea ciudatei idei a acestei desființări păgubitoare.

Dar mai este ceva! Camera agricolă a Aradului are un rost special: e a unui județ cu câteva zeci de mii de Moși, pentru a căror scoatere din mizerie singură ea a lucrat în epoca aceasta de demagogie. Se vor mișca și Moșii Hălmașului, ca să spună veto! Dar până se vor mișca ei, îndepărtați cum sunt, e datoria intelectualilor Moși din orașul Arad să se miște.

Așteptăm cu toată încrederea!

Teodor Brădean

## „Libertatea“

de Ion Pogana

Intrată în al II-lea an de existență, revista „Libertatea“ continuă să apară cu o impresionantă regularitate. E un caz aproape unic, azi, ca o publicațiune de talia „Libertății“ să ajungă pe piață în chiar ziua apariției înscrisă pe frontispiciu. Dar regularitatea aceasta își are semnificația ei; revista apare — fiindcă s'a impus dela început atențiunii publicului select, dornic de a răsfoi pagini bine gândite și frumos redactate din punctul de vedere al stilului. „Libertatea“ mai apare în condițiunile excelente cunoscute și gustate, pentru că d-nii ing. I. P. Gurgu, director, și George Strat prim-redactorul revistei, nu ezită să sacrifice orice pentru ca această revistă să intru-

nească cele mai distinse colaborări și nu uită să-i dea o varietate cât mai tentantă. Am reprodus, altă dată, tabla de materii a revistei pe anul 1933 și atunci am insistat asupra felului cum este redactată „Libertatea“. Astfel, alături de un articol economic, semnat de un specialist cu autoritate în materie, apărea un eseu sau un articol literar de o valoare substanțială. Maeștri ai scrisului românesc — și-au dat obolul pentru ca „Libertatea“ să satisfacă cerințele intelectuale ale celui mai exigent cetitor. Și, în același timp, revista mai cuprindea evocarea unor mari figuri aparținând trecutului, cum a fost portretul unui George Diamandi, al unui George Panu, scrise de d. C. D. An-

ghel și comentate de presa cotidiană.

Cu un asemenea conținut, era și firesc ca „Libertatea“ să-și croiască un drum biruitor în opinia publică, pe care tinde mereu să și-l adânciască.

Pe de altă parte, o serie de rubrici scurte și condensate scrise, au contribuit ca revista să devină un fel de sinteză a evenimentelor din luna respectivă. Și cu această ocazie, nu uităm a remarca faptul că, introducerea unei pagini bibliografice, ne-a menținut mereu atențiunea asupra apariției unor valoroase reviste, cum sunt: Finanțe și Industrie, Analele Băncilor, Răsăritul, Societatea de Măine, Progres și Cultură, Abecedar, Bursa, Dreptul, Curierul judiciar, Parlamentul Românesc, Democrația, Natura, etc., dintre cari am ajuns să cetim unele numai după recomandăția Libertății.

Numărul 2, recent apărut un articol „Internaționalismul fiscal în retragere“ scris de d. Mircea Durma, cunoscutul redactor economic al unei alte publicațiuni de frumoasă ținută „Vremea“, ne arată consecințele regimului fiscal actual, care trebuie neapărat remaniat. E necesar ca apăsatul contribuabil român să fie pus în situația de a-și satisface cu plăcere obligațiunile fiscale, adică să nu mai fie menținut sub tirania actualului sistem.

D. Tudor Vianu, un distins profesor universitar și al cărui nume ne este atât de prețuit, scrie despre „Fr. Nietzsche și filosofia ca formă de viață.“ Preconizatorul „Supraomului“ este privit din punctul de vedere al personalității intime, pentru a i se explica opera filosofică. Analizarea eugelării lui Friedrich Nietzsche „se

Preconizatorul „Supraomului“ este privit din punctul de vedere al personalității intime, pentru a i se explica opera filosofică. Analizarea eugelării lui Friedrich Nietzsche „se

(Continuare în pag. II-a)



# Gura satului



## Cătră cetitori

Ne-am hotărât, dintr'o necesitate sufletească a noastră și a cetitorilor, să transformăm pagina aceasta a „Ecoui” într'o pagină de umor, de hazuri, de satiră. Ne-a îndemnat la aceasta apatia cumplită a vremurilor de astăzi, de natură să schimbe cea mai caracteristică față a firii Românului: voioșia, hazul, cari ni au fost una dintre principalele consolări în mijlocul greutăților și necazurilor ce s'au abătut peste noi aproape două mii de ani.

Pagina aceasta nu vrem să fie numai a noastră. Dorim să colaboreze la ea în primul rând cetitorii, iar rolul nostru să se limiteze la selecționări și retușări.

Orice colaborare, dela orașe, dela sate, este cât se poate de binevenită. Dorim numai să nu ni se trimită lucruri ce n'au de-a face cu actualitatea.

Cetitorilor cari vor colabora la fiecare număr sau tot la al doilea, le dăm gazeta gratuit.

## Româneasca dela Căminul Industriașilor

Ca orice arădan, ne-am dus și noi să vedem expoziția de artă culinară dela Căminul Industriașilor din Arad. Am văzut multe și frumoase lucruri, toate spre lauda Sindicatului restauratorilor, cafegiilor, cofetarilor și cârciumarilor arădani. Dar am văzut și alte lucruri, spre mai puțină laudă a „Căminului” care găzduiește expoziția.

De! Nu de geaba e acest Cămin al Industriașilor identic cu organizația masonă (a lui Reinhardt) care trimite de ziua sfântului Ștefan al Ungurilor trupe de artiști diletanți la concursurile iredentiste de teatru dela Budapesta!

La intrarea Căminului și se fixează ochii pe un afiș, care pe unghurește n'are nicio greșală de gramatică:

„Expoziția în arta culinară la Căminul Industriașilor”.

Semn bun!

Ajuns în vestibul, îți reclamă atenția o seamă de inscripții în același gen:

„Intrarea în sala cu paltoane este oprit de autorități.”

„Toalet pentru dame.”

„Onoratul public e rugat a intra în teatru fără palton, baston și umbrelă.”

Ce inscripții, oficiale și mai cu seamă neoficiale, or fi în „toalet”, își poate oricine închipui.

**Aromat, nu glumă!**

La mai sus pomenita „expoziție în arta culinară” se poate citi următorul anunț al firmei „Aromat”:

„Consumați numai delicioasa brânză a-la (sic!) Liptau pură de oie conține vitamin și bioglobin. de vânzare aci

prima 1 Kg. 50 lei  
secunda 1 Kg. 40 lei”.

Tot acolo se capătă:

„Cas de oie”.

Cu adevărat: aromat!

Gheorghe Șion, dac'ar mai trăi, ar trebui să și modifice astfel arhicunosuta poezie:

„Mult e dulce și-aromată  
Limba ce-o vorbim!”

**Românească stil oficial...**

La aceeași expoziție se imparte participanților următorul anunț:

„MINISTERUL AGRICULTUREI ȘI  
DOMENILOR DIRECȚIUNEA  
VITICULTUREI

P. T.

Avem onoare a Vă aduce la cunoștință, că Școala de Viticultură de Stat din Miniș (jud. Arad) a înființat în Arad, strada Kogălniceanu No. 48 (Mikes Kelemen) un depozit al vinurilor sale produse proprii, depozit este asortat cu toate specialitățile de vinuri, vânzarea făcându-se în en gros și detalii, pe lângă cele mai scăzute prețuri.

Vinurile, sunt de calitate speciale, și se pot primi în orice cantitate precum și în sticle înfundate-originale, pe lângă un serviciu prompt spre a satisface dorințelor a cumpărătorilor așteptând să binevoii a ne onora cu încrederea și comanda Domniei Voastre, suntem

cu distincă stimă:

COOP. VITICOLA „DEALUL CURȚII”  
Pivnița Statului Miniș

Depozit: Arad, str. Kogălniceanu  
(Mikes Kelemen-u.) 48.”

Anunțul are, pentru mai bună înțelegere, și un text unghuresc. Un text unghuresc care nu suferă decât de un păcat: că dă, adică, indicația străzii și pe românește.

## „Ca la noi, Domnule Prefect...”

Reprezentanții presei din Timișoara fuseseră chemați acum câteva zile la domniul prefect. Ca să-i mai indoctrineze cu privire la cenzură, la atitudinea ce trebuie s'o aibă, etc. etc.

Simpaticul șef al județului Timiș-Torontal li-a vorbit la un moment dat despre corpul funcționăresc, spunându-le că sunt și'n acest corp, ca oriunde, și uscături.

Deodată corespondentul „Dimineții” sări electrizat, bălbăit și plin de spume la gură:

— „Ca la noi, Domnule Prefect, ca la noi... Și noi avem în presă uscăturile noastre!”

Un confrate, la care voia să se refere Bănculescul nostru, i-a achitat polița stante-pede:

— „Firește că (pardon) ca la noi! Dacă (pardon) care cum iese din pușcărie se și face gazetar!”

Lily

## Rubrica cinematografică

Dupăce cinematograful Central a început iarăși să le facă concurență cu filme de propagandă unghurească (á la „Simfonia neterminată”), Gardoșii dela „Corso” au făcut demersuri la Budapesta să li se trimită filme *extra*, á la „Csikos bárónó”.

## „Nu am fost înțeleși”

Un confrate „nobil” care jubilase fiindcă i s'a năzărit că guvernul ar vrea să oprească „exodul” spre orașe al celor dela țară (lume fără excepție „scelerată!”), răspunde observațiilor colaboratorului nostru Teodor Brădean printr'un kilometric articol intitulat ca mai sus, care se incepe astfel:

„Intr'un articol recent ne-am ocupat între altele de chestia alegerii, carierelor, combătând răvna după slujbe, și schițăm efectul ce'l va provoca asupra penetrării tineretului în universități, măsurile, ce se impun, care urmare a tristului eveniment dela Sinaia, iar mai departe asupra efectelor restrângerii bugetului Statului, asupra carierelor pe consum. Facem acel lucru pentru a combate vloga alergării după slujbe”.

Am păstrat întocmai fiecare punct, fiecare virgulă, fiecare cuvânt.

De ce s'o mai fi mirând nobilul confrate că „nu a fost înțeleși”?

Kix

izbește necontentit de enigma personalității lui umane”. Autorul ne vorbește apoi despre două feluri de vieți în rândul filosofilor, O categorie care prefera mediul liniștii complete, spre a se putea consacra în voe meditațiilor celebrabile. De dragul acestei liniști, un René Descartes distruge o lucrare a sa, „Le Monde”, în urma condamnării astronomului Galileu; un Kant, sub presiunea unor observații își sacrifică o parte din tezele sale religioase.

Între viața și opera unor filosofi s'au semnalat contradicții serioase. continuă să adauge d. T. Vianu. Dar independența față de viața trăită, a permis unui Schelling, Fichte, Hegel și Schopenhauer, să-și construiască edificiul gândirii lor, care strălucește și azi.

O altă categorie, o constituie gânditorii pentru cari viața este

ocazia cea mai bogată pentru a și antrena spiritul. Trăiesc viața în toată plinătatea ei. Se citează cazul lui Plotin, Montesquien, Voltaire, Bacon, Leibnitz, etc., cari n'a înconjurat viața exterioară.

Cărei categorii dintre acestea a aparținut Friederich Nietzsche? În prima parte a vieții, pare să se încadreze în categoria gânditorilor de felul lui Schelling. Urmează acum un rezumat al activității tânărului filosof dezvoltată în orașul Basel, scris cu multă măiestrie de d. T. Vianu. Și apoi, o lungă înșirare a relațiilor întreținute cu marele Richard Wagner, pe care l-a condamnat mai apoi. Portretul moral și schițarea vieții sdruncinate, care a mers până la nebunia despre care s'a vorbit atâtea, sunt viu și puternic conturate de autor. Acest articol se va sfârși în numărul viitor.

Despre egalitate și libertate notează observații foarte juste și interesante d. M. Sanielevici. Iată o definiție a libertății: „Putem spune că libertatea e constituită de aceea atmosferă în care oamenii au posibilitatea și prilejul să și desfășoare cât mai complect personalitatea lor...”

D. C. Gane își continuă seria de studii asupra formării partidelor la noi. În capitolul V, se ocupă de evenimentele petrecute dela domnia lui Constantin Mavrocordat până la instituirea divanurilor ad hoc, când au luat ființă partidul conservator și liberal.

O cronică politică, numeroase note, recenzii, necrologul lui Teodor Mihali și al d-ului Jean Cantacuzino, etc., întregesc acest număr.

„Libertatea” se vinde cu 10 lei și și oferă atâtea pagini de documentare.

Ion Pogana

## Se vorbește printre sportsmeni:

Că aripa dreaptă a Gloriei, „excelentul minuscul” Igna, zis „cel frumos”, „perceptor”, „căpitan” etc., — concurent serios al lui Bindea, — de când s'a insurat nu mai i-e frică de bătaia uriașului Hustig, fiindcă-l apără nevasta... care i tot de mărimea acestuia!

Că în curând (?) va avea loc balul mascat al echipei arădane de foot-ball Gloria C. F. R. În legătură cu acest bal un „palpitant” a întrebat pe un altul:

„Se va masca oare și greco-teiul Ipsilanti „Gips”?”

Că d. dr. Romică, membru marcant al „Hellas”-ului evreomaghiar, se va înscrie în echipa de atletism a fostului prefect Gusti, secția... fugă, și anume pentru 200 Km. garduri englezești.

Că, celebrul foot-ballist dela școala de notari St.-Prăjină,

## Că care, că cum și că când...

Se mai știe încă pe ici, pe colo, savuroasa definiție blăjeană a Mineiului: „Cartea care ne arată nouă că care cântare că cum și că când se cântă”. Celor cari nu-și mai aduceau aminte de ea, li-o amintim ca să aibă o explicație a stilului ce se întrebunțează la o gazetă de graniță foarte prietenă nouă, — știți, gazeta aia care se laudă cu guvernamentalismul ei statornic, care jubilează când i se năzare că-i rost să se oprească accesul la oraș al „scelerăților” dela țară, și care se vrea în virtutea acestor certificate școală de apostoli ai gazetăriei, școală de gazetari „nobili”, adică, după explicația ei de alaltă ieri, de gazetari ce nu muncesc pentru leafă.

E pe-acolo, pela școala aia de gazetari nobili, unul care s'a creșcut probabil în teroarea definiției blăjene a Mineiului. De-aceea, ori e cu cale ori nu, gazetarul-apostol îi dă mereu cu *ca și* Pentru el, limba românească

în urma succesului pe teren sentimental, a fost invitat de societatea „Lido” pentru activare.

Un sfat însă pentru co-echipieri:

Măriți... poarta, ca să marceze și St.-Prăjină.

Că, gruparea „Franco-Roit mână” din Brăila va sosi în Arad cu transatlanticul; iar contra ei Gloria va întrebunțe și pe Mărienuț, care de când este însurat stă mereu *pe apă*

Că, doctorul Salamon Bela, președintele macabeilor dela „Hakoah”, va organiza o nouă *gală de box* cu campionii Ungariei! Contra lui Enekes va boxa teribilul pugilist Gardoș dela cinematograful „Corso” ... Loja din stânga este rezervată dija de *băci Ioșka*, iar tutungeria de ziaristul M. Zep...  
Ion Păpuș

n'are conjuncția *ca*. Ori e a „pardon” sau cu „Minei”, ori e, la el toldeaua-i *ca și*.

Citim astfel într'un portret de adreptul adorabil ce-l face citatele coloane unui tânăr om zilei din Arad:

„Ca și avocat e foarte științios, pledoriile sale sunt de-auna atât *ca și* fond, cât formă, adevărate conferințe de studii. Vorbește o limbă aleasă românească, cu toate că e atât de poliglot. *Ca și* fire este un om modest...” etc. etc.

Ca și stil, precum vedeți scrisul acesta de „apostoli ai gazetăriei” este cu adevărat „nobil”. Adecă: pentru care nu se poate căpăta leafă. Ca gazetă, gazeta care publică a semenea perle, este gazetăriei excelentă... apostolicească. Fiindcă asemenea fraze nu mai nu se plătesc, dar nu publică nici când și se plătesc să le înserezi.

Grămat

## Școlare

Elevii studenți ai școlii de notari din Arad au următoarele puncte în programul artistic al balului anunțat al notarilor și funcționarilor administrativi:

„Năvala la teatru” de... Libbig; „Năvala la... căsnicie” de Iancu, etc.

Corul școlii va fi dirijat... de fostul director Gusti, sosit special pentru aceasta tocmai din Capitală.

Un cunoscut profesor, originar din podgoria arădană (Jean Sec.), a reclamat unei școlii superioare din Arad, pe elevii cari s'au... afumat.

Reclamații, drept răzbunare, i-au promis „mâna'n calea pitei”.

Elevii dela „Industria Casnică” se pregătesc în taină pentru... un curs de... (ia ghi-ciți!)

Societatea „Sârma”, — funcționează numai în seriile de spectacole, — și-a ales ca președinte I pe notarul Lilig; iar președinte Nr. II pe... St. Prăjină.

Elevii cercetași ai școlii superioare comerciale de băieți din Arad au înaintat profesorului dr. Iuliu Boca, fost candidat de senator pe lista argentinistă, un memoriu prin care-i cer să le aplice conversiunea. Rezultatul nu se cunoaște.

C. Notari

## Ultima oră

București, 23. — După trăgându de trei luni s'a hotărât în sfârșit soartea chesturii de poliție din Arad. Distingutul cetățean din Rașvâros, Dușan Orgovici, va fi însărcinat în foarte scurt timp cu conducerea acestei poliții, în urma recomandărilor date de gazdă-sa, d. Bozgan.

București, 23. — S'a hotărât ca cei doi primari și ajutorii de primari ai Aradului să lucreze cu schimbul, sau prin tragere la sorți.

Rotafția se va începe cu ziua de mâine. Pentru pecetuirea unirii.

Cor

# Din lungul graniței Reapare revista „Familia“

— Știri, fapte, oameni —

## Arad

**Autorii unui furt au fost descoperiți după un an.** — Cum un an s'a furat dela protopopul Mihai Cosma din comuna Cermei o mare cantitate de grâu, și diferite obiecte de valoare.

Cu toate cercetările, hoții nu au putut fi descoperiți atunci. După ce a trecut atâta timp, autorii, convinși că au scăpat de orice pericol, au început să se semne de bănuț.

Astfel că svonorile au ajuns până la urechile jandarmilor și făcând cercetări, au stabilit că hoții sunt: Ion Petrică și Săbău, servitor la protopop, și complicități săi Gheorge Cobuba și Traian Moș din Ineu, și alții, cu actele dresate, au fost înaintați parchetului.

## Caransebeș

**Urmărit la Timișoara și restat la Caransebeș.** — Xrocoul Gavrilă Berzescu era sub urmărire de mai mult timp de către poliția timișoreană.

## Regele Bulgariei va sosi Joi la București

**București, 23.** — Regele Boris al Bulgariei, împreună cu soția sa Irina, vor sosi la București joi, iar Vineri vor fi primiți cu mare fast la Sinaia, unde vor rămâne două zile.

Cu această ocazie, vor avea loc importante întrevederi diplomatice între reprezentanții Bulgariei și ai României.

## Tony Bulandra și C. Storin la Timișoara

În seara zilei de Duminică, 18 Ianuarie, celebrii actori de teatru și cinematografi Tony Bulandra și C. Storin se vor prezenta publicului timișorean în ornice de artă frumoasă, în pult apreciata piesă: „Sărutul la fața oglinzii”, care a obținut cel mai mare succes în capitala țării.

Cunoscuți fiind artiștii, cei doi reprezentativi ai scenei teatrului românesc, nu credem că mai e nevoie să spunem, că sala teatrului timișorean va fi, în seara zilei de 28 Ianuarie, centrul de atracție al publicului din Capitala Banatului.

## Turneul teatrului „Regina Maria” din București

## Sărutul în fața oglinzii

Piesă în 8 tablouri de Fodor Laszlo, în traducerea d-nei Lucia Sturdza-Bulandra

In rolurile principale:

TONY BULANDRA NELLY STEAIA  
G. STORIN IOAN ȚĂRANU

I. Constantinescu M. Vladimir Florica Lupescu  
I. Manta I. Dimitriu Liana Bildirescu  
Cella Marion, etc.

Vineri, 26 Ianuarie la Orade  
Sâmbătă, 27 Ianuarie la Arad  
Duminică, 28 Ianuarie la Timișoara

Comunicându-se în diferite centre din împrejurimi, excrocoul a fost prins ieri de către poliția din Caransebeș, de unde a fost înaintat la Timișoara.

## Orade

**S'a sinucis pentru că nu-și găsea ocupație.** — Tânărul Klein Zoltan din str. Pasteur 45 și-a curmat viața trăgându-și un glonte de revolver în cap. După ce s'a îmbrăcat în haine de sărbătoare, a plecat la fabrica de spirit din acea stradă, a unei rude a sale.

Intrând în curte, a mers într-un colț, și cum nu era nimeni ca să-l oprească, și-a îndeplinit planul.

La auzul detunăturii au alergat mai mulți lucrători, însă el încetase din viață deoarece glonteii sfărâmaser creierul.

Asupra sa s'a găsit o scrisoare către autorități, în care roagă să nu se facă cercetări deoarece și-a pus capăt zilelor din propria voință, întrucât nu-și putea găsi nicio ocupație demnă și nu mai voia să fie și pe mai departe o sarcină pentru părinți.

## Baia-Mare

**O nouă sectă subversivă.** — Autoritățile din localitate au descoperit o nouă sectă religioasă cu scopuri subversive — numită „Martor e Dumnezeu Jehova”, care avea de scop propagarea unor idei prin cari religia nu se poate concepe fără politică.

Substratul acestei secte, este de a propaga ideile comuniste. Poliția a confiscat mai multe cărți cu conținut veninos, pe care Iosif Balaș cu soția le plasa din casă în casă. A descoperit și casa în care se făcea adunarea acestor sectanți periculoși. Secta era condusă de I. Balaș funcționar telegrafist la C.F.R. Locuința lui dela periferia orașului servea și ca loc de adunare.

**La frizeria Mester**  
Arad, Cal. Bănatului  
Ras . . . . . 8 lei  
Tuns și ras . . 15 lei

## Măsuri pentru aprovizionarea cu porumb

În vederea stabilirii nevoilor de porumb pentru hrana populației din regiunile lipsite, ministerul agriculturii, a hotărât formarea unui comitet în fiecare comună, care va lucra în acest scop.

Acest comitet se compune din: primarul comunei, notarul, prețorul, un învățător și doi săteni gospodari.

Comitetul este obligat ca până la 5 Februarie a. c. să trimită ministerului de agricultură date statistice cu privire la cantitatea de porumb aflată în comună și de ce cantitate mai are nevoie populația comunei până la 31 Octombrie 1934.

Pe baza acestor statistici se va organiza programul de aprovizionare pe prima lună.

Porumbul nu se va comanda de aceste județe, decât în baza nevoii de consumare.

## POȘTA REDACȚIEI

Rugăm pe toți corespondenții și colaboratorii noștri, ca în viitor, să trimită manuscrise numai la redacția din Arad.

## Dela camera agricolă din Arad

În ura dispozițiilor ministerului de agricultură, camera agricolă din Arad, a cărei activitate a fost mult apreciată de organele superioare, organizează diferite conferințe ce se vor ține în centrele mai însemnate din județ și anume:

În zilele de 23 și 24 la Bocsig și Răpsig, iar în ziua de 25 la Nădlac.

Săptămâna viitoare se vor ține astfel de conferințe în comunele: Nădab Chișineu, Socodor, Otlaca, Șiclău, Pil și Vârșand.

## O mică lămurire

Cronica ce ne-am învrednicit s'o scriem sub titlul: „Necazuri școlare” a prilejuit o distinsă intervenție la redacția „Ecolui”, lucru ce și-a găsit concretizare în numărul de ieri al ziarului nostru.

Când am așternut pe hârtie rândurile incriminate, cu priceperea noastră am semnalat realitatea dela școala No. 6 din extremitatea nord-vestică a Gaiului. Această suburbie mai are și o altă școală în imediata vecinătate a morii Neuman. Și după informațiile noastre, elevii acestei școli au făcut obiectul carității asociațiilor locale ce cultivă și susțin asistența socială. E adevărat. Noi, însă, să ni se îngăduie s'o spunem, ne-am referit la școlăria dela No. 6.

i. p. c.

## Cinematograful

### Arad

Central: Simfonia neterminată.

Select: De Miercuri: Regele arenei.

### Orade

Filmpalace: Voiaj de nuntă deranjat.

Heyman: Eu și împăratul.

### Timișoara

Apollo: Drumul fericirii.

Capitol: S. O. S.

Forum: Nopti în Cairo.

Tivoli: Ultimele zile din Pompei.

La 20 Februarie apare la Orade, în seria III-a, revista *Familia*.

Grupul scriitorilor de pe granița de Vest, împreună cu scriitorii din restul Ardealului și-au propus să redea viața acestei reviste fondată și condusă 40 ani de precursorul Iosif Vulcan. Era o necesitate.

Revista *Familia* și-a asigurat și colaborarea scriitorilor independenți dela București.

Va apare în formatul revistei „Azi” în 80—100—120 pagini, lunar.

Redactorul *Familiei*, d. M. G. Samarineanu a asigurat condițiuni tehnice superioare.

În primul număr vor cola-

bora: P. S. Sa Roman Ciorgariu, Eug. Speranția, Gh. Tubbure, Tiberiu Moșoiu, Gh. Sofronie, T. Neș, Octav Șuluțiu, Gh. A. Petre, Isaia Trăian, Sever Stoica, Ion Th. Ilea, Miu Lerca, Iustin Ilieșu, Romulus Dianu, Gh. Bota, Zaharia Stancu, I. Valerian, Dragoș Vrânceanu, M. Gh. Samarineanu, etc.

Abonamente se pot face de pe acum la d. M. Gh. Samarineanu, Orade, str. Take Ionescu No. 42.

Din informațiile pe cari le avem, reapariția revistei *Familia* va constitui un adevărat eveniment cultural.

## Informațiuni

### ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1000 anual, 600 pe 6 luni, 300 pe 3 luni, În străinătate: 2000 lei anual.

M. S. Regele va vorbi Miercuri seara la ora 20 la Radio, despre „Unirea tuturor românilor”. Mareșalii Averescu și Prezan vor vorbi la ora 20,30 despre: Luptele pentru unitatea națională.

**Steno-dactilografă perfectă pentru limba română caută întreprindere arădăna, spre angajare imediată. A se adresa ofertele la ziar sub „Steno-Dactilo”, indicând vârsta, studiile și referințe.**

La politehnica din Timișoara s'au făcut următoarele numiri: ing. dr. Valeriu Patriciu prof. titular la catedra de geologie economică și zăcăminte; dr. M. Ghermănescu conferențiar de matematici; ing. dr. Ion Vlădescu conferențiar de metalurgie generală și dr. Ion Ungulescu, conferențiar de chimie analitică.

## Doi bandiți germani omoară șase oameni și după aceea se sinucid

Doi bandiți germani, Kurt Sandweg și Welte Waldermars, care au atacat la începutul lunii Ianuarie Banca Weber din Băle, omorând doi funcționari au fost descoperiți ieri de poliție la o pensiune, unde se refugiaseră. Polițistul venit să-i aresteze a fost omorât, Un alt polițist a fost rănit și a murit la spital.

Văzându-se încolțiți din toate părțile, ei s'au refugiat în re-

giunea Laufen. Poliția fiind informată că bandiții s'au instalat într-o ascunzătoare din munți, a format mai multe echipe pentru a-i descoperi.

În acest timp ei s'au strecurat printre polițiști reușind să intre în orașul Băle. Aici nemai găsind nicio posibilitate de a se ascunde, s'au sinucis în parcul orașului unde li-s'au găsit cadavrele.

## Croitoria și Ceaprazăria militară

## Șalinački & Iancu

Execută uniforme și șepci școlare de comandă și gata. Atelier de brodării, depozit de ștofe și furnituri pentru uniforme. Asortiment complet pentru călărași cu schimb.

Timișoara-Cetate  
Piața Unirii 4.

Lângă biserica sârbească

# A dispărut un dascăl bun: ION BĂRBULESCU

Acum patru zile a încetat din viață, la Orade, în urma unor mari suferinți, depe urma tumorii la creier ce făcuse, inimosul bănățean Ion Bărbulescu, unul dintre cei mai de seamă învățători ai Bihorului.

De-o sănătate robustă până acum cinci luni, — când a început să simtă efectele tumorii, manifestate prin amețeli și mai în urmă și prin mari dureri de cap, — regretatul Ion Bărbulescu, care a murit în vârstă de 43 de ani, n'a suferit niciodată de vre-o boală și nici medicamentele nu le-a cunoscut. O singură dată, pe vremea când era senator, în timpul guvernării Iorga-Argetoianu, numai la stăruințele soției sale a luat primele aspirine în viața sa, fiind gripat. Poate tocmai având o sănătate exemplară (specifică în familia sa, fiindcă părințele său a încetat din viață la vârsta de 75 de ani; iar bunicul său trăiește și astăzi, având peste 90 de ani), n'a luat în serios, trecând ușor cu rezistența sa unele răceli, cari poate chiar ele, cât de neînsemnate au fost în aparență i-au fost fatale, cauzându-i tumora între creieri.

O fatalitate crudă l-a urmărit pe Ion Bărbulescu, tatăl celor trei copii, — cel mai mare de 13 ani, — cari ră-

mân împreună cu mama lor în neagră sărăcie deocamdată, până li se va fixa pensia pentru cei 24 ani de învățământ ai celui dispărut: Chiar de s'ar fi putut cunoaște cu precizie locul unde era fixată tumora și i s'ar fi făcut o trepanație, tumora aflându-se între creieri într'un punct extrem de delicat, ar fi fost imposibil ca în timpul operațiunii stiletul să n'atingă unul din nervi, să rămână în urmă: sau orb, sau surd, or paralizat, sau poate și mai rău. O adevărată tragedie ca un om, care n'a meritat, la fel și ai săi, un astfel de nenodământ sguduitor, — tocmai fiindcă era un îns util societății românești, dotat cu o seamă de calități, cari l-au reliefat în rândurile colegilor săi și în societate și în ochii superiorilor, cari l-au decorat cu Răsplata muncii cl. I.

Regretatul Ion Bărbulescu, a fost condus Duminecă după amiază la ultimul lăcaș (cimitirul „Rulekovski” din Orade), de elevii școlii primare No. 4, al cărei director a fost timp de 13 ani, de foștii săi elevi, de prieteni și părinții elevilor și de către un imens public, cum nu s'a mai văzut în asemenea triste ceremonii în Orade, dela moartea marelui luptător național Aurel Lazăr.

nemărginită durere în fața sicriului care cuprinde rămășițele pământești ale aceluia care a fost Ioan Bărbulescu.

Deplânge pierderea înainte de vreme a acestui muncitor neobosit, a acestei firi de o modestie și o onestitate exemplară, a acestui bun director, bun coleg și bun român; și-și dă seama ce înseamnă pentru școală pierderea lui.

Destinul, în orbul său drum, te-a ales tocmai pe tine cel mai bun, cel mai blând, cel mai muncitor dintre noi. N'ai fost lăsat să-ți inchei frumos cum ai fi vrut și cum doream cu toți frumosul capitol din viața ta, de învățător.

În fața durerii nemărginite, de care este cuprins sufletul nostru, gândul nostru e numai la D-zeu pe care-L rugăm să-ți așeze sufletul în ceruri.

Toți te plângem și aducând cuvinte de mângâieri îndureratei soții, scumpilor copilași, bătrânei tale mame, surorilor și fraților tăi, îți zicem cu toți: *ușoară să-ți fie rădănu, și vecinică amintirea!*

## Farmacii de serviciu Arad

Omescu: Bul. Reg. Maria.  
Anghel: P. Catedralei.  
Kesztenbaum: Spitalul de copii.

## RADIO

1875 m. Radio România 20 kw  
și  
364,5 m. București 12 kw.

### Marți 23 Ianuarie

Ora 18. Orchestra P. Moșoi.  
Ora 19.15. Orchestra P. Moșoi.  
Ora 20. O. Goga: Unitatea sufletească.  
Ora 20.20. Muzică de cameră (plăci).  
Ora 20.45. Gh. D. Ungur: Regele Ferdinand.  
Ora 21. D-na Aida Helta, canto.  
Ora 21.20. Concert simfonic, orch. Radio.  
Ora 22. Prof. C. Giurescu: C. Negri.  
Ora 22.15. Continuarea concertului simfonic.  
Ora 22.45. Radio-Jurnal.

### Miercuri, 24 Ianuarie

Ora 11:00: Te-Deum. Cuvântul I. P. S. Sale Patriarhului.  
Scene radiofonice dela cortegiul.  
Ora 13:00: Concertul de prânz (plăci).  
Ora 14:00: Jurnal-vorbit.  
Ora 14:15: Muzică românească (plăci).  
Ora 18:00: Orchestra Sibiceanu — muzică românească.  
Ora 19:00: Mihail Sadoveanu: Al. I. Cuza.  
Ora 19:15: Orchestra Sibiceanu — muzică românească.  
Ora 20:00: M. S. Regele: Unirea tuturor Românilor.  
Ora 20:20: Imnul Regal și Hora Unirii, exec. de orch. Radio.  
Ora 20:30: Mareașal Averescu și Mareașal Prezan: Luptele pentru unitatea națională.  
Ora 20:45: Imnuri și marșuri patriotice  
Ora 21:00: Orch. Radio, muzică românească.  
Ora 21:40: Ion Manolescu: Recitare.  
Ora 22:00: Muzică românească ușoară (orch. Radio).

Citiți și răspândiți  
„ECOU”

Tipografia Lovrov & Co. Arad

## 24 Ianuarie la Arad

— Programul serbării naționale de azi dela Palatul Cultural —

Azi, 24 Ianuarie, la ora 5 d. a., se va prăznui cu un fast deosebit la Palatul Cultural din Arad ziua unirii.

Programul serbării a fost fixat astfel:

Imnul Regal, cor mixt, liceul de fete și școala normală de băieți, sub conducerea d-lui I. Lipovan.

Vorbire ocazională, d. prof. Vintilă Popescu dela Academia Teologică.

Gr. Gregorian: Imnul înălțării, recitare de Gugu V. Ilie, elev. șc. arte și meserii.

Muzicescu: Imnul vânătorilor, corul mixt de sub pct. I.

Al. Nicorescu: Granițele țării, recit. de Toma Virgil, stud. la șc. de notari.

Poutpouri național, execu de Muzica Rgm. 93 Inf.

Mircea Rădulescu: Intoarrea eroului, recit. de Ghi Aurel, stud. șc. de notari.

Două cântece de Vidu pent cor bărbătesc: Arcașul și Cal român, executate de corul studenților Academiei Teologice.

Zaharia Bărsan: Noi n'ave mormânt, recit. de Constantin Butoiu, stud. Acad. Teologică.

Dansuri naționale, executate de elevete liceului de fete „Elena Ghiba Birta”.

Marș, executat de Muzica Rgm. 93 Inf., sub conducerea d-lui Lct. Ionița.

## Reformă judecătorească

— Declarațiile d-lui ministru de justiție față de presă —

Ieri, după masă, d. Victor Antonescu, ministru de justiție, a primit în audiență pe reprezentanții presei cărora le-a făcut următoarele declarații:

„În vederea reformelor ce mi-am propus să le introduc în magistratură, am numit o comisiune care studind actuala organizare judecătorească, va găsi modul de recrutarea și avansarea magistraților, pentru ca justiția să se afle pe mâini capabile. Funcțiunile judecătorești vor fi ocupate de acei ce posedă diploma de doctor în drept și etatea de 25 ani. Avansările să se facă prin vechime și merit, întocmindu-se pentru aceasta lista de propuneri a șefilor erarhici. Cred că ar fi bine ca în magistratură mai

ales, să se țină seamă de aceste propuneri, iar nu la intervenții streine.

Am rugat comisiunea să vadă dacă trebuie desființate actualele asimilări, chiar de consilieri la înalta Curte de casație ceea ce nu puțin contribuie să pierde din importanța acestor înalte posturi.

Comisiunea va da o altă alcătuire consiliului superior al magistraturii și comisiei disciplinare pentru judecarea abaterilor. Am rugat comisiunea, să se ocupe de rezolvarea judecării proceselor și a celorlalte lucrări ale instanțelor judecătorești, aceasta făcând azi obiectul a nenumerate plângeri, procesele suferind amănări de 2, 3—5 ani în șir”.

## Ce scrie un ziar sârbesc despre conferința Miciei Înțelegeri

Ziarul sârbesc „Politika”, cu privire la lucrările Miciei Înțelegeri, cari au început ieri dimineață, la ora 10, la Zagreb, scrie următoarele:

„Ministrii de externe vor examina ultima fază a vieții politice internaționale și vor lua hotărâri în legătură cu problemele ce interesează în special cele trei țări”.

Abordând problema Societății Națiunilor, ziarul amintește declarațiile anterioare ale celor trei miniștri și subliniază că interesele celor trei state, ca și acelea ale comunităților europene, pretind ca autoritatea Societății Națiunilor să fie menținută în întregime și chiar întărită, din cauza actualiei situații dificile.

De aceea este sigur că cei trei miniștri vor adopta o atitudine hotărâită împotriva unei reforme a Societății Națiunilor care să tindă la o micșorare a importanței instituției dela Geneva.

Numai egalitatea tuturor membrilor Societății Națiunilor poate asigura prosperitatea Europei și nici într'un caz ierarhie a marilor puteri.

În legătură cu problema dezarmării, ziarul subliniază că Micia Înțelegeri n'are să modifice nimic din atitudinea adoptată în această chestiune. Cei trei miniștri vor avea apoi să adopte rezoluțiile luate de consiliul economic al Miciei Înțelegeri, ținut la Praga, care apoi vor fi puse în vigoare de ministerele competente ale celor trei țări.

În cursul schimburilor de vederi, miniștrii Miciei Înțelegeri

vor discuta asupra pactului balcanic, adică asupra tendințelor de a se încheia acorduri între statele balcanice. Cutoate că Cehoslovacia nu este o țară balcanică, ea nu poate să rămână departe de interesele comunității și trebuie să urmărească dezvoltarea raporturilor din Balcani cu cea mai vie atenție.

Pentru acest motiv, d. Benes lasă întreaga libertate de acțiune d-lor Titulescu și Jeftici.

Problema raporturilor cu Rusia Sovietică va fi de asemenea studiată în conferința dela Zagreb, date fiind cererile cercurilor politice românești de a se face oarecare progres în acest sens.

## Balul Politehnicii din Timișoara

Studenții școlii politehnice din Timișoara au aranjat pentru seara zilei de 24 Ianuarie a. c. tradiționalul bal al centrului studentesc.

Balul va avea loc, ca de obicei, în saloanele cercului militar-civil din localitate, unde publicul timișorean, care a primit invitații speciale, va fi întâmpinat cu numeroase surprize: o muzică militară, jazz special, bar american, serviciu de cafea, țigaretă, bufet bine asortat și ieftin, cu tot felul de băuturi, concurs de dans, jocuri de lumină în sala de dans, etc., etc. Balul e pus sub patronajul rectorului școlii politehnice, și va fi, să sperăm, cel mai reușit bal din acest sezon.

## Cine a fost Ion Bărbulescu

Din numeroasele cuvântări rostite la înmormântarea lui Ion Bărbulescu, desprindem pe cea ținută în fața școlii primare No. 4, de d. învățător Anghel Nicu, din partea corpului didactic al celeia școlii, pe care a condus-o timp de 13 ani răposatul ei director:

Jalnici ascultători,

Stăm înmărmuriți în fața unei lovituri a nemilosului destin și nu putem găsi cuvinte cari să exprime tot adâncul și toată nemărginirea durerii noastre.

Cine ar fi crezut acum câteva luni că, cel care a condus atâta vreme, — 13 ani, — în mod așa de strălucit școala primară No. 4, să pornească azi tot pe poarta acestei școlii, pe drumul vecinicii, de unde nimeni nu s'a mai întors?

Cu Ioan Bărbulescu, noi corpul didactic al școlii primare No. 4 simțim că ni s'a rupt fibra cea mai fină a sufletului nostru. Un simțământ de gol imens se produce în noi în urma pierderii acestui conducător al nostru și acestui coleg, una din podoabele corpului nostru învățătoresc, una din cele mai puternice personalități dela care se mai putea aștepta noui îndrumări și fecunde realizări în viața noastră dascălească.

Născut în Banatul cel frumos, din tată învățător, crescut în ve-

chea școală a bunelor tradiții ale bătrânului Ardeal, îndrumat de mic în spiritul idealului nostru românesc, nici nu se putea ca Ioan Bărbulescu să nu întruchipeze un mănunchi de alese calități: o inteligență vie, o deosebită cultură pedagogică, un talent de metodist cum rar se întâlnește, un talct deosebit în legăturile cu semenii, un spirit practic în găsirea celor mai bune soluții, o putere de muncă uriașă, un farmec personal care câștiga inimile celor care veneau în contact cu el și-i asigurau astfel prietenii definitive.

Intreg acest buchet de calități a contribuit la ascensiunea sa în cariera dascălească.

Ca revizor școlar al jud. Bihor în timpuri când învățământul nostru primar începea să se unifice în toate provinciile alipite, ori ca inspector școlar în 1930 31, Ioan Bărbulescu a dovedit cea mai adâncă înțelegere a tuturor problemelor cari frământau școala populară și pe învățători, slujitorii ei, căutând a le da deslegarea cea mai bună.

Această deslegare fericită a problemelor școlare, cum și împlinirea datoriei la catedră până la uitare de sine, au atras atenția Ministerului Instrucției care a apreciat așa cum trebuie toată strădania lui pentru școală, răsplătind munca lui neprecupețită prin decorația cea mai mare pentru învățământ, Răsplata muncii cl. I.

Într'una din legislaturile trecute Ioan Bărbulescu a fost ales senator de Bihor. Era aceasta nu numai o alegere, dar era cunună cea mai frumoasă care încununa toată munca lui.

S'a arătat și atunci ca și în tot timpul cât a deținut în mână, cu demnitate, președinția asoc. inv. din Bihor, ca un bun conducător de oameni.

Corpul didactic dela școala primară No. 4, din Oradea se închină cu adâncă emoție și cu

### Tânăr harnic

cu cunoștințe în cercurile românești din orașul și județul Arad. Iși găsește serviciu.

Salar fix și procent.  
Permis liber de circulație pe cale ferată.

A se adresa administrației ziarului în orice zi de lucru p. m. între orele 3—4.